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Az ellenőri állás.
A Sághy Ferencz lemondásával megüre- 

sedelt házipénztári ellenőri állást minél előbb 
be kell tölteni, mert ez fontos érdeke a vá­
rosnak.

A házipénztár évek óta túl van halmozva 
teendőkkel, s ez okozta azt, hogy az ott al­
kalmazva levő tisztviselők a napi munkán kí­
vül alig voltak képesek egyebet végezni,

A házipénztárban van is sok végezni való,
s ezek legnagyobb része égetően sürgős.

Az útadó főkönyvek lezárása darabban 
van, több zárlat és számadás befejezetlen, a 
községi-adó pedig 1902. óta ki sincsen vetve. 
Ez pedig nagy hiba, mert a községiadó rende­
zetlensége sok zavart okoz a város háztartá­
sában.

Ezeket a teendőket tehát sürgősen vé­
gezni kell, a mi csak úgy lehetséges, ha az 
ellenőri állás minél elébb betöltetik,

Különben már maga az állás természete 
is azt kívánja, hogy ne maradjon soká betöl­
tetlenül, sót mindjárt az első pillanatban in­
tézkedni kellett volna egy ideiglenes ellenőr
beállítása iránt. __ . ,

(by)

A mezei közös dűlő utak,
Minden tavasszal surra kerül a mezei közleke­

dés kérdése is. A fennálló szabályok szerint köteles

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)
Sok olyan érdekes dolog is történt a bandával, 

a mi azt mutatta, hogy csak ember még a legkemé­
nyebb saivü haramia is.

Egyszer, egy októberi estén, a Kaszás Pál fél­
egyházi tanyáján tengerit fosztott vagy 8-10 ember, 
meg vagy 7—8 asszony és leány. A tengerifosztás 
nem a tanyánál folyt, hanem a betört — tábla mel­
lett, Miről beszélhettek volna másról a tengerifosztok, 
mint a betyárokról. Az egyik magasztalta, a másik 
szidta őket. Akadt olyan is, aki Rádayt szidta és 
gúnyolta, a miért nem tudja a betyárokat megfé­
kezni. Egy öreges ember pedig tréfásan azt erősit- 
gette, hogy ha ő találkozna Rózsa Sándorral, kérne 
tőle vagy 50 frtot, mert nem tudja miből megcsinál­
tatni a háza tetejét.

A mint igy folyt a beszélgetés, a tengeri táblá­
ból hangos jó estét kívánva két ember lépett ki: 
Rózsa Sándor és Veszelka Imre. A betyárok letéve 
fegyvereiket, a tengerifosztók közzé elegyedtek, s

a községi elöljáróság (rendezeti tanácsú városokban, 
a polgármester) a tavaszi hóolvadás után a mezei 
utak állapotát a mezőőri személyzet által vagy más 
alkalmas módon megvizsgáltatni, s a szükséges javí­
tásokra az érdekelteket köielezm.

A mezei utak fenntartási terheit a községi elől- , 
járóság az érdekeltek meghallgatása és köztük egyez­
ség létesítése után tartozik megállapítani. Köteles 
ellenőrizni a/.t is, hogy a mezei közös dülöutuk jó 
karban tartassanak. Ha az érdekeltség az utakat vagy 
hidakat elhanyagolja és az utak rendes gondozását 
elmulasztja, az elöljáróság köteles az érdekelteket 
utasítani, hogy a szükséges munkálatokat 8 nap alatt 
foganatosítsák. Ha pedig az érdekeltek kötelességü­
ket a kitűzött határidőben nem teljesítenék; az elöl­
járóság a szükséges munkálatokat a következő 8 nap 
alatt az érdekeltek költségére ^végrehajtani tartozik.

íme, meglehetős határozott rendelkezések. Ha 
csak (elében is végre leimének hajtva, másképen 
nézne ki az embert, igavonó marhat, szerszámot 
nyúzó, a művelést bizonytalanná levő mezei közle­
kedés. Sajnos azonban ezek az állapotok megvannak, 
Nemcsak a közigazgatási halósági kézegek lanyha- 
sága, de a közönség érzékellensége és ismert nem 
tórődömsége miatt, különösen gazdálkodó közönsé­
günk nem tud beletörődni abba. hogy a mezei közös 
dűlő utakat is gondozni kell, s hogy az 1894. évi 
XII. tczikk uj szabályokat léptetett életbe, s megszűn­
tek azok a bírálaton aluli állapotok, melyek a közös 
mezei utakat — a mi dfiK- ainkai is — jellemezték.

Pedig ez semmiképen sincs jól igy.
A mezei közlekedés hiányos volta mezei gaz­

dálkodásunkban évenként rengeteg kárt okoz. A 
rossz utak miatt gyakran nem lehet a távolabb eső 
földekre vagy róluk terhet szállítani, a trágya hor­
dás és a termés betakarítása nagy nehézségekbe üt­
közik nagy állati erő kihasználását ki vauja meg.

A közönségnek magának kellene sürgetni a me­
zei dűlő utak rendezésének kérdését és erélyesen 
követelni a hatóságtól a rendelet végrehajtását.

Ez a felfogás vezesse a közönséget ez irányítsa 
a hatóságot is!

— P. -

KÖZIGAZGATÁS.
Per a város ellen. Jeuei József volt vásárvám- 

bérlö beperelte a várost, 1683 kor. 74 tiillér erejéig, 
régi vás&rvámbérletből kifolyólag.

A felelősség. A pénzügy-igazgatóság azt kérdezi 
hivatalosan a hatóságtól, hogy 1875 óta kik voltak a 
város polgármesteri. A kérdés arra enged következ­
tetni, hogy valami régi adóhátralék miatt a felelősség 
kimondásáról lehet szó.

Az ellenőri állás. Sághy Ferencz házipénztári 
ellenőr állásáról lemondott. Utódjául Gzeglédy Jánost 
emlegetik, a kinek megválasztása nagyon valószínű is.

Özv. Nagy Mihályné a lakatos iparról le­
mondott.

— A földmivelésügyi miniszter 10.000 drb
ákáczcsemetét ajándékozott a városnak erdősítési 
czélokra. A csemeték a nyíregyházi csemetekertből a 
jövő héten érkeznek meg,

A placz kikövezésére vonatkozó szerződést a 
héten irta alá Führer Zsigmond vállalkozó.

A Cserépvető bérletére vonatkozó szerződés a 
héten terjesztetett be a tanácshoz. A bérlő Selmeczi 
István lesz.

Az 1905. évre érvényes országgyűlési képvi­
selő választók névjegyzékének összeállítását elrendelte 
a központi választmány. Az összeíró bizottság elnöke 
Foghlüy János, tagjai: Alexy Sándor és Dr. Mala- 
tinszky József. Póttagok: G. Tóth János, Zakar Sándor.

éjfél tájig versenyt dolgozlak a halálra ijedt embe­
rekkel Egy kevés idő múlva egy lány be akart 
menni a tanyába, mert a mint mondta ihatnék volt, 
de ezt Veszelka Imre nem engedte, hanem ezek­
kel a szavakkal intette le a leányt,

— Ülj le szógám, mert szemre való vagy ugyan 
de azért a nyakunkra találsz küldeni valami kóborgó 
agarat.

A szegény leány le is ült, hogy szavát sem le­
hetett hallani egész este.

E közben Rózsa Sándor szorgalmasan fosztotta 
a tengerit, s arra nógatta a lányokat, hogy dalolja­
nak. Éjfél körül csendes jó éjszakát kívánt a két 
betyár a tengeri foszt óknak, s ismét eltűnt a tengeri 
táblában. Rózsa Sándor azonban par perez múlva 
még egyszer visszament, s magahoz szólítva azt az 
öreges embert, a ki a háza teteje miatt panaszkodott, 
50 frtot nyomott a markába, odasugva neki: Csi­
náltassa meg a háza tetejét bátyám.

Az öreg nagyot nézett, nem szólott semmit, 
hanem másnap átadta a pénzt a kisteleki csendbiz­
tosnak, a az 50 írt a végtárgyaláson is ott szerepelt 
a bűnjelek közt.

Furcsa esete volt egyszer a szegedi főkapitány­
nak is.

Szremácz Antal, Szeged város akkori főkapitánya, 
kint nyaralt családjával együtt a tanyán. Egy reggel 
a mikor a család éppen a reggelinél ült, beállított 
az ebédlőbe Rózsa Sándor. — Szerencsés jó reggelt 
kívánok, Tekintetes főkapitány ur, adja Isten egész­
ségére a nyugodalmat.

A főkapitány és a családja majd kővé változ­
tak erre a nem várt látogatásra, de Szremáczné 
mégis feltalálta magát, s szívélyesen fogadta a kö­
szönést: — jó reggelt Sándor bácsi, üljön le, iszik 
egy pohár pálinkát, vagy eszik valamit?

— Csakis azért jöttem Tekintetes asszonyom 
mert tetszik tudni, tegnap reggel óta egy falat sem 
volt a számban. Még az este ide jöttem, de nem 
akartam megijeszteni a Tekintetes asszonyékat. Be­
kötöttem a lovamat, s az istállóban háltam.

Ezzel kél pohár pálinkát felhajtott a haramia, 
s jó étvagygyal megreggelizett.

Mikor jóllakott, szívélyes búcsút vett a háziak­
tól, s a háziasszonynak illedelmesen kezet csókolt., 
A főkapitány maga is jó képet csinált a dologhoz, s 
a tornáczig kikisérte a haramiát.

Ráday, mikor a dolgot meghallotta, mosolyogva 
csak ennyit mondott: — Még megérem, hogy egy 
napon engemet is meglátogat ez az akasztófa virág.

Külföldi tanulmányutamat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabó üzletet nyitottam
s elvállalom minden férfi- és fiú öltönyök készítését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalást vevőim részére

------------------------------------- — - - fa . gyorsan eszközlök. .... : ■ =
Tisztelettel

SCHWARCZ ADOLF
férfi szabó.
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»SZOBOSZLO ES VIDÉK E.«
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Előfizetési felhívás.
Lapunkra ápril hó 1-ső napján uj előfize­

tést nyitunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizeté­
seiket megújítani szíveskedjenek.

Előfizetési dij:
Egész évre — 8 korona
Félévre — 4 »
Negyedévre — 2 »

Tisztelettel
»SZOBOSZLÓ és VIDÉKE« 

kiadóhivatala.

HÍREK
— Fekete Sándor polgármester még mindig 

gyengélkedik. Éppen ezért a személyes névnapi gra­
tuláció az idén elmaradt. A tisztelők és jóbarátok 
csak Írásban fejezték ki júkivánalaikat.

— Véghseö Sándor kir. adóhivatali ellenőr, ro­
konai látogatására Ujfejértóra utazott.

— Ludány Géza szolgabiró pár hétre Abbáziába 
utazott.

— Névnapok Pénteken, Sándor napja alkalmá­
ból Dr. Kiss Sándort, Padrah Sándort, Zakar Sándort, 
Alexy Sándort, Véghseő Sándort; szombaton pedig 
József napja alkalmából Dr. Malatinszky Józsefet, 
Dr. Téchy Józsefet, Dr. Simon Józsefet keresték fel 
számosán az ismerősök, tisztelők és jóbarátok. Egyéb­
iránt mulatott az egész város, mert nálunk sok a 
Sándor és a József. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk 
a magunkét.

— Gyógyszertár átvétel. Ságliy Ferencz f. hó 
15-én vette át a Grósz Navy Ferencz-féle gyógyszer­
tárat, a melyet most már mint sajátját kezel. Gratu­
lálunk az uj gyógyszerésznek.

— Márczius 15-et ez évben is megünnepelte 
városunk hazafias közönsége. Az ünnep hálaadó is­
tenitisztelettel kezdődött az ev. ref. templomban, a 
hol Dr, Baltazár Dezső lelkész mondott gyönyörű 
imát. Templom után a Bika előtti piacztéren gyűlt 
össze a közönség, a hol Fehér Gábor mondott ün­
nepi beszédet, Dudás József polgáriiskulai tanár és 
Magyar Imre pedig hazafias költeményeket szavaltak. 
Az ünnepélyt Pénztáros István h. polgármester nyi­
totta meg és zárta be. A Bocskai zászlót Adám Sá­
muel városi képviselő tartotta. Délben a vasutotczai 
olvasókörben társasehéd volt. Este pedig a Kossuth- 
körben, a függetlenségi körben, az ipartestületnél és 
a VII. tizedbeli polgáriolvasókörben voltak társasva­
csorák. A vasututczai olvasókörben Dr. Baltazár 
Dezső, az ipartestüknél Fehér Gábor tartottak ünnepi 
beszédet

— Az Ipartestület ina egy hete tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, melynek tárgyát a múlt évi 
számadások megvizsgálása és a folyó évi költségvetés 
letárgyalása képezték. Az ipartestület azt is elhatá­
rozta, hogy a jövő télen filléresiélyeket rendez.

— Nadárverés. Ma d u. 2 órakor 2000 kéve 
nád adatik el a majorban nyilvános árverésen.

— 12 mén. Az állami méntelep újabban ismét 
két mént adott a helybeli fedeztetési állomás részére, j 
így most'már összesen 12 drb állami ménünk van.

— Egyhaztanacs tartatott hétfőn délelőtt, a : 
mely több folyó ügyel intézett el.

— A »Ráday-korszak*, lapunk nagy feltűnést 
keltő tárczasorozala, most kezd legérdekesebb lenni, 
mert most kerül a sor azokra a közleményekre, a 
melyek a hírhedt betyárok elfogatását adják elő tel­
jesen hiteles alakban és nagy részletességgel. Ez az 
érdekes tárczasorozat annyira nagy feltűnést keltett 
mindenfelé, hogy e miatt Szegeden, H.-M.-Vásárhelyen, 
Kecskeméten, Félegyházán is olvassák lapunkat.

— Névmagyarosítás Sternberg Gyula helybeli 
kereskedő előnevét belügyminiszteri engedélylyel 
»Hajdu«-ra változtatta.
»4 A ki kertjét szereti, szép virágokat és ki­
tűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze mag- 
sziikségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utcza, 33. A 
czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívá­
natra mindenkinek ingyen köldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül 
még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és 
virágujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

— A kisvárdal tenyészállalkiállitás a héten zá­
rult be. A kiállítás igen sikerült, a vásár pedig na­
gyon élénk volt.

— A debreczeni füvészkerti kertészetet ajánljuk 
olvasóink figyelmébe, s felhívjuk annak lapunk mai 
számában is olvasható hirdetésére a kertkedvelők 
figyelmét. Ez a kertészet már azért is nagyon figye­
lemre méltó, mert közel van hozzánk és mert czikkei 
szépek, jók és olcsók.

— A szoozialistak ma d. e. 9 órakor népgyülést 
tartanak a polgáriiskola előtti téren, a népgyülésre Bu­
dapestről, a központból is érkezett egy szónok.

— Törlesztéses kölcsönök. Mandel Zsigmond, 
eddig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt 
bankbizományi irodáját Debreczen, Hunyady-utcza 5. 
sz, alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos 
osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra 
és felajánlja szolgálatait 4 és 4‘/s°/o törlesztéses köl­
csönöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) 
kieszközlésére. Semmi előleges díjazásra nem reflek­
tál, az igen mérsékelten számitott dijat is csak a 
kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindennemű 
tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

— Meglopott kubikos. Szálkái János szentesi 
földmunkás a nagy műúton dolgozott egé*z héten, a 
vasárnapot pedig a korcsmában töltötte, a hol egész 
heti keresményét elitta. így hozta a sors össze Ke­
rékgyártó Józseffel, kibe az ördög szokott belebujni, 
mikor lerészegszik. Italozás közben kitette aprópénz- 
tárczáját a kubikos s a czimoora szépen elvette a 
benne levő 8 koronával együtt a nélkül, hogy Szálkai 
észrevette volna. Kerékgyártó feszíteni kezdett s már 
a másik korcsmában kölcsönt ajánlgatott a lopott 
pénzből. A bíróság 8 napi fogházra Ítélte.

— Magyar nemzeti poiitika, ez az iránya báró 
Bánffy Dezső kiváló politikai heti szemléjének a 
»Magyar Közélet«-nek. melyet Halmai Elemér szer­
keszt. E heti száma is érdekes, értékes és tartalmas. 
A kiadóhivatal Budapesten V. Kálmán-utcza 10 
szám alatt van’

— Legszebb férfi divat újdonságok, legújabb 

férfi, fiú és gyermek kalapok, Ízléses nyakkendők, fe- 
bér és színes divat ingek, gallérok, kézelők zsebken­
dők, kesztyűk és harisnyák, legújabb ízléses nyak- 
kendők. 1 koronától feljebb, sétabotok és esernyők. 
Kizárólag Budapesti férfi czipök, nadrágtartók, gyer- 
mek matróz sapkák, valódi franezia illatszerek. Utazó 
bőröndök és kézi táskák, nagy választékban érkeztek 

Fekete Jakab úri divat üzletében. Debreczen főtér 

kistemplom mellett.

tak a városi tanács elé, hogy iparigazolvány váltá­
sára kötelezze a szoboszlói kenyérsütőket, kik tud­
valevőleg szekórszámra szállítják Debreczenbe és áru­
sítják ott a finom foszlós czipót. Mert az ipar után 
külön adót kell fizetni, s bizony úgy teher lett volna 
ez. Debreczen város tanácsa azonban elutasította a 
pékeket azzal az indokolással, hogy a közönség mél­
tán szeretheti a hires szoboszlói czipót, mert a pé­
kek kenyere rossz, s épen ezért nem megnehezitni, 
de éppen csalogatni kell a kenyérsütögetőket. Mégis 
csak van becsülete a mi hírességünknek.

— Kegyelmet kapott katonák. A mint előre meg­
írtuk be is következett. A debreczeni elitéit katonák, 
köztük Horog Gyula és Császi Lajos kegyelmet kap­
tak s husvétra végképen haza is jönnek. Lesz öröm 
meg locsolódás !

— A Magyar Orvosi műszertár Budap°sten. Ke- 
repesi-ut 32 szám, egyike azoknak a nagyszabású 
jótékonysági és kulturális intézményeknek, amelyek­
nek a közegészségügyre való kihatása kiszámilhatlan. 
Feltalálható ott a modern sebészet minden eszköze, 
orvosi műszerek, kötszerek, orlhopaedai ^készülékek 
stb. Ugyanolt férfi és női különlegességek nagy vá­
lasztékban, jutányos áron kaphatók. Rendeléseknél 
teljes titoktartás biztosittatik.

— A kedves magzat. Sz. F.-né özvegységre ju­
tott, de azért nem hagyta abba az ura üzletét és 
szorgalmával nemcsak kifizette az adósságokat, hanem 
szerzett is szépecskén. De a sors megáldotta egy 
kedves magzattal, a ki dolog nélküli életével sok 
keserűséget szerzett neki, sőt lopta is: oldalszámra 
lopkodta ki a kamarából a szalonnát és potom pén­
zért vesztegette, Már egynéhányszor feljelentést is 
tett az anya a kedves magzat ellen a bíróságnál, sőt 
pár hétig vizsgálati fogságban is ült a mákvirág, de 
a vajszivü anya mindannyiszor visszavonta panaszát, 
s még zúgolódott mikor a rabtartási költséget meg­
vették rajla. E napokban ismét meglopta anyját a 
kedves magzat, s a szalonna árából egy kis kéjuta- 
zást tett Nagyváradra, mikor a pénz elfogyott, in az 
anyjának útiköltségért, aki küldött is neki. Mindez 
azonban nem elég, hanem 24 koronát csalt ki még 
tőle azzal az ürügygyei, hogy elvezeti oda, a kinek 
eladta a szalonnát. A gyámoltalan asszony át is adta 
a pénzt s mikor a házhoz értek, a fin kereket oldott 
s elszökött. Tanulságos kis történet, okulhatnak belőle 
az apák és anyák.

— Rablás, özv. Csombordi Pálné III. tizedbeli 
lakos nőtől távollétében e hó 19-ére virradó éjjel 
390 K. készpénze elloptak. A tettes az ablakot törte 
be, ezen bemászott a házba, a ládát vésővel felfeszi- 
tette s onnan vette ki a pénzt. A nyomozást a ren­
dőrség erélyesen folytatja.

— Márczius 15-ike és a nemzeti lobogó. Egyik 
barátja lapunknak figyelmeztetett arra a feltűnő je­
lenségre, hogy városunk főutezáján csak egy magán 
házon volt kitűzve a nemzeti ünnep alkalmával a 
nemzeti szinü zászló. ______

— A fekete macska. B. Nagy Isván fizetéses 
tűzoltó felesége nehéz beteg volt, s a szomszédban 
lakó R. J-né meg is látogatta, részvéttel, érdeklő­
déssel volt iránta. Majd két kis gyermeke lett beteg. 
Aszkór kínozta őket, e napokban meg is haltak. A 
mélyen elkeseredett apa haláluk előtt áthivta a jó 
szomszédasszonyt, s bár nem mondta el, sejtetni en­
gedte, hogy kuruzslónak gondolja, s kérte, hogy gyó­
gyítsa meg gyermekeit Persze, az asszony nem se­
gíthetett. Akkor Nagy István átkozódásra, szitokra 
fakadt s azzal fenyegette, hogy darabokban vágja le 
róla a húst. Ezért került a bíróság elé, a hol azzal 
védekezett, hogy a szomszédasszony fekete macska 
képében járt a feleségénél, le is húzta a lámpát. A 
bíróság felmentette a babonás embert, mert nem 
tudtára szomszédasszony beigazolni a fenyegetést, ■ 
enyhítő körülménynek vette elkeseredését, nehéz lelki 
állapotát.

— Kertkedvelők és szőlősgazdák figyelmébe. Far­
kas József várad-velenczei mükerlészetében és rózsa- 
telepén Nagyváradon, gyökeres fás- és zöld szőlőolt­
ványok, Gleditsia csemeték, akáczok, gyümölcsfák, 
díszfák, diszbokrok, Thuják és gyönyörű rózsák, nagy- 
választékban, ju'ányos áron kaphatók. Árjegyzék in­
gyen és bérmentve küldetik. Ajánljuk ezt a jóhirü 
kertészetet olvasóközönségünk figyelmébe.

— Szoboszlói Czipó. Nagy veszedelem fenyegette 
ezt a hírességünket és számos kenyérsülögető asz- 
szonynak vette volna el jövedelmét, ha sikerül a deb­
reczeni pékek mozgalma, kik azzal a. kéréssel járul­

— Taviratozás utazás közben. A kereskedelmi 
miniszter rendeletet bocsátott ki, mely szerint április 
1-től utazás közben is lehet táviratozni úgy, hogy e 
czélra rendszeresített űrlapokat bedobnak a mozgó 
posta kocsiba, melynek vezetője végzi a távirati te­
endőket.

— Az utczai csavargók büntetése. Említet­
tük lapunkban »Rózsa Sándor bandájának« — a mint 
magukat nevezték, garázdálkodását városunkban A 
kir. járásbíróság e hó 18-án Ítélkezett ügyükben. 
18-an voltak vádlottak. Közülök 12-őt bűnösnek mon­
dott ki a bíróság közcsend és közrend elleni kihágás­
ban s a banda fejéi: Sándor (Laczkó) Józsefet egy 
hónapi — a többieket 21 naptól 4 napig terjedhető 
elzárásra Ítélte. Egyelőre megvannak talán fékezve s 
nem egyhamar akad kedvük legénykedni. A baj azon­
ban sokkal mélyebb gyökerű, semhogy egy Ítélettel 
meg volna oldva az utczai csavargók rendszabályozása. 
Az unalom, a tétlenség, a dologlalanság viszi a rosszra 
az ilyen söpredéket, a melyből kerül ki azután tolvaj, 
rabló, gyilkos. Socialis utón kellene gondoskodni az 
állapotok javításáról.

— Felolvasások. A helybeli ev. ref. egyházta­
nács legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy saját kebe­
léből három egymásután következő vasárnap délután, 
az iskolában népszerű felolvasásokat rendez belépti 
dij mellett az építendő uj templomra. Eddig Dr. Bal­
tazár Dezső lelkész és Padrah Sándor kir. közjegyző 
ígérték meg közreműködésüket. A szervezés és elő­
munkálat folyamatban van.

— A tűzoltó-egylet egyik gépje a héten hazaér­
kezett Budapestről, a hol a Köhler István czégnél 
javítás végett volt. A gép hazaérkezte alkalmából 
Adám István mérnök hosszabb gépgyakorlatot tartott 
a tűzoltókkal.
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— A tyúklopások ismét napirenden vannak, e 
hó 17-én virradóra Király János 1 hízott libáját és 1 
tyúkját, 18-án virradóra pedig Weinberger Vilmos 
5 drb tyúkját lopták el ismeretlen tettesek. Rákosi 
Fábián pedig Varga Mihály gyepmestert jelentette föl, 
hogy 2 drb libáját fogta el a legelőről.

— A városi közmunka megkezdődött. Ez utón is 
felhívja a hatóság a lakosságot, hogy a kirendelt időre 
pontosan jelenjék meg, mert különben pénzen köte­
lesek megváltani a munkát.

— Hirtelen halál. Fazekas Sámuel 56 éves II. 
lizedbeli lakost e hó 17-én reggel halva találta a 
csatorna-kertbe Hódos András csősz. A nyomozat ki­
derítette, hogy Fazekas hirtelen halálát szivszélhüdés 
okozta.

— A sorozás nálunk April, hó 12-én tarta- 
tik meg.

— Legjobb vetemóny és virágmagvak Mayjhner 
Ödön magkereskedésében kaphatók Budapesten.

— Nagyhírű kertészet és magkereskedés. Mühle 
Vilmos temesvári nagyhírű kertészetét és rózsatele­
pét ajánljuk olvasóink figyelmébe, Jntányos'áron kap­
hatók ott minden kertészeti czikkek, vélemény és 
virágmagvag. A Mühle-féle rózsatelep páratlan egész 
Magyarországon.

Márczlus 15. Kaba község lakossága nagy lelke­
sedéssel ünnepelte meg a szabadság megszületésének 
évfordulóját. Reggel ti ói.ilv r ünnepélyes istenitiszte­
let volt az ev. ref. templomban, ahol Dávidházy 
János esperes tartott gyönyörű alkalmi imát. Az ün­
nepély d. u. 2 órakor folytatódott a Kossuth-téren. 
Itt Lengyel Imre tartott beszédet. Szabó Ferencz pe­
dig szavalt. A szónokokat zajosan megéljenezte a kö­
zönség. Az olvasó körökben este társasvacsora volt.

— Pályázat. Kaba község közös legelő birtokos- 
sága a legelő felosztási munkálatok keresztül vitelere 
munkálkodó mérnöki állásra pályázatot hirdet. A fel­
osztandó terület 1853 kát. hold. A pályázat határ­
ideje márczius 81. napjának déli 12 órája, A kérvé­
nyek Sápy Lajos elnökhöz Habára adandók be.

— Uj vasút. A kereskedelmi miniszter enge­
délyt adott a kaba-nádudvari helyi érdekű vasul 
részvénytársaságnak, hogy Nádudvar-Balmazujváros 
közt egy személyvonalat épettessen. Az építést ápri­
lis hó 1-én meg is kezdik.

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

Kábán.
Özv, Kovács Imréné megvette Szűcs Károly {in­

gatlanát 1200 korért.
Rá só Károly megvette Cseke Ferencz ingatlanát 

400 korért.
Csukás József és neje megvették ifjú Bagdán 

Lajos ingatlanát 500 korért.
M. Nagy Janos megvette Szűcs Károly ingatla­

nát 100 korért.
Porcsin Ambrus és neje megvették Szilágyi Jó­

zsef és neje ingatlanát 1000 korért.
Tani Junos és neje megvették özv. Sipos Kál­

mánná ingatlanai 450 korért.
Kereki Lajos és neje megvették Kovács Kálmán 

és neje ingatlanát 500 korért.
Molnár Károly és neje megvették Haja Sándor 

és neje ingatlanát 400 korért.
Nagy Péter és neje megvették D. Kovács Já­

nos ingatlanát 800 korért.
Hajduszováton.

Özv. Kiss Mártonná örökölte Kiss Márton in­
gat lanát.

K. Szabó Albert és neje megvet ték Bozóki Já­
nos ingatlanát 600 korért.

Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Ünnepeltünk ismét. A megújhodás 66-ik évfor- 
dolóján gondolatban, a 12 kőoszlop emlékéhez zarán­
dokoltunk.

Egyház és község, együtt ünnepeltünk. A temp­
lomban félórai ünnepélyes harangozás után alkalmi 
isteni tisztelet volt, kezdődött örök szép énekünk a 
87-ik dicsérettel. Ennek elhangzása után a polgári 
dalárda a ^Szózatot énekelte. Ezután a lelkész 
szószékbe állott, s gyönyörű alkalmi imát mondott.

Ima után a Himnusz éneklés mellett, vonult 
ki a templomban összesereglett nép a templom ud­
varra, hol községi jegyzőnk Ötvös Károly ékes 'szó­
zatban méltatta a fényes múlt dicső emlékét, végül 
egy alkalmi költemény elszavalásával — véget ért 
az ünnepély.

Ezután az olvasó körök zászlók alatt a községi 
elöljáróság vezetése mellett összeseregletlek a na­
gyobb leányiskola udvarán. A tanító rövid szavakban 
méltatva a nagy napjelentőségét, a leányok a »Szó­
zat« eléneklése után alkalmi költemények ügyes el­
szavalásával gyönyörködtették a hallgatókat.

A szavalások után a »Himnusz« eléueklésével 
ért véget az iskolai ünnepély.

Este pedig az egyes olvasókörök saját helyisé­
geikben és az egyik iskolában közvacsorát rendezlek 
s a nagy számú résztvevőket a helyiségek alig voltak 
képesek befogadni.

Tisztelettel
B.-Udvari 1904. márcz. 17.

Vágó János
tanító

Fehér Károlyné örökölte Vass Gergelyné ingat­
lanát.

Dörgő Miklósné örökölte Dörgő Miklós ingat­
lanát.

Szabó József és neje megvették Peterman Má­
tyás és neje ingatlanát 2800 korért.

Bállá Pál és neje megvették Biró József és neje 
ingátlanát 670 korért.

Varga Gábor és neje megvették ifj. Vass Sán­
dor és neje ingatlanát 400 korért.

Kovács Ferenczné megvette B. Szabó Lajos in­
gatlanát 922 korért. {

Barbócz Lajos es neje megvették Cs. Kovács Já­
nos és tsai ingatlanát 120 korért.

Kádár Miklós és neje megvették özv. Csikai 
Mihályné ingatlanát 90 korért.

Kardos Miklós és neje megvették B. Szabó Já­
nos és neje ingatlanát 520 korért.

D. Papp József Sándor, Ju iánna, Antal és Zsó­
fia örökölték D. Papp Sándor ingatlanait.

Császi Lidta és Mária örökölték Császi Jerémi- 
ásné ingatlanát.

Takács István megvette Csizmadia Klára és tsai 
ingatlanát 100 korért.

Vágó István megvette ifjú Domokos Sándor in­
gatlanát 660 korért.

Dobozi Bálint és neje megvették Harsányi Fe­
rencz és neje ingatlanát 300 korért.

Piacziárak.
— 1904. márczius hó 20. —

Búza — — — 7.50—7.60
Kétszeres — • - — 6 40—6.60
Rozs — — — 6.50—5.60
Árpa — — — 4.60-4.70
Zab — — — 6.40—5.50
Tengeri — — — 4.60 -4.70

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 
Fehér Gábor.

Nyilt-tér.*)
Alólirotl ezennel kinyilatkoztatom, hogy 

fiamat Székely Gyulát kitagadtam, őt többé 
gyermekemnek nem ismerem, házamhoz többé 
be nem léphet. Figyelmeztetek mindenkit, hogy 
tőle ne vegyen semmit, neki ne hitelezzen 
mert én az ő tartozásaiért senkivel szemben 
nem szavatolok.

Hajdúszoboszló, 1904. márcz. 19.
Madarász Klára 

özv. Székely Ferenczné.
*) £ rovat alatt küllőitekért nem vállal felelősséget a

Szerk.

Legújabb, legjobb és legolcsóbb
férll-, fin- és gyermekrahák

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Eltévedt bárányok Bálint Márlon kábái lakos 5 

drb. tavalyi báránya a szabad legelőről elbitangolt. 
A csendőrség nyomozza, vájjon nem szándékosan és 
jogtalanul tévesztette meg valaki az ártatlan bárá­
nyokat.

öngyilkossági kísérlet. Kovács Eszter 15 éves 
cselédieány Püspökladányban felmondta gazdájának 
a szolgálatot. Gazdája azonban nem eresztette el a 
szorgalmas jóra való leáuyt, ezért az bánatában 
marólúgot ivott. A halállal vívódik.

Felmentések. A debreczeni esküdtbiróság e héten 
megtartott tárgyalásai során bizonyíték bián felmen­
tette Sain Gyula és társai szováti lakosokat, kik a 
múlt év október havában megtámadták Magyar Imrét 
és rablással voltak vádolva — továbbá Biró Lajosné 
Hódos Juliánnál, ki szintén szováti lakos, s azzal vá­
dolták, hogy megakarta gyújtani ellensége házát.

— Sorozás. A hajduszoboszlói járáshoz tartozó 
védkötelesek sorozása Kábán, a községházánál, a kö­
vetkező sorrendben fog megtörténni: ápril hó 15-én 
a nádudvariak; 16-án a püspökladányiak; 18-án a 
szovátiak és tetótleniek; 19-én a kabaiak; 20-án a 
földesiek.

FRANK REZSŐ
a »»

Debreczen legnagyobb ru­
ha áruházában vásárolhatók. 

Bika“ szálloda mellett.
r Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthon jó munkásokkal készítteti s mégis más külföldi

czégekei úgy feltűnő olcsó ár, valamint kitűnő minőségre nézve könnyen túlszárnyalja.
Az újonnan felszerelt tavaszi készletből különösen felemlítendő:

Férfi öltönyök:
Verseny öltöny — — — 14 kor.
Viselő öltöny - - 16-18 kor.
Ünnepi öltöny valódi jó kamgarn több

színben — — — 20—24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel különféle uj di­

vata kamgarnból — — 26—28 kor.
Dendl öltönyök legújabb tiszta gyapjú,

különféle mintájú szövetekből 30—98 kor.

Fiú öltönyök.
13—16 éves növendékek részére:

Viselő öltöny alkalmi vétel, különféle
szinti meltonból — — 10—12 kor.

Alkalmi öltöny sokféle színű kamgarnból 14—16 kor.
Ünnepi öltöny gyönyörű legújabb szinti

kamgarnból — — — 18—20 kor.

Férfi felöltők.
Szürke cheviot felöltő — —
Jó doubl felöltő — — —
Legújabb úri felöltő finom kamgarnból 

és feljebb.
Gyermek öltönyök

8-tól 10 éves gyermekek részére:
Legczélszerübb iskola öltönyök —
Kiváló tartós viselő öltöny legjobb kocz- 

kézott különféle szinti cheviotból 
Tengerész (Matrózalak) sötétkék chevi­

otból különféle kivitelben — 10—12 kor.
Újdonság dandi facon külön mellénynyel,

többféle színben és kivitelben 10—16 kor.

16 kor 
20—24 kor. 
26—30 kor.

6—6 kor.

7-8 kor.
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! alali, egy lakás, mely egyHatschek Lajos szab.
XSféT Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, o'esö és tűzálló tető-fedőanyag. “1§KJ _

ETERNIT M IVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33. wi «1, n»*».. ^
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Elsőr ngú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.
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WS" Hitelt nyújtok "Hlg|
2—3 évre (kamat nélkül) városok, községek, me­
gyék, vizszabályoz > társulatok, mérnöki hivatalok, 
szövetkezetek, nagyobb uradalmak s más hitelké­

pes testületeknek.
A hitelnyújtás szóldvesszdre és borra nem vonatkozik.

Különféle gyümölcs,
disz-fák és bokrok, rózsafák, fenyőfák, magas- 
törzsvi ojlott pöszméték, nagy szemű szamócza 
palán tok, Caktus györgyike (Georgina), Chry- 

( sonthemum legszebb fajban, ugyszinte a sző- 
s nyegkertészethez való növények jutányos ár- 
I ban kaphatók

a debreczeni collegium! füvészkertben.

Szőlővesszö eladás,

Id. Katona Zsigmond Katona-telepi szőlészeté­
ből, legbecsesebb muscat csemege, chasselás 
és borfaj, kitünően beérett, egészséges szőlő­
vessző eladó. Kívánatra árjegyzék küldetik. 
Levélbeli megkeresések KATONA ZSIGMOND 

szőlészete KECSKEMÉT inlézendők.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-utcza sarok. 
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Előnyös, olcsó, szabottárak
melleit beszerezhető.

Elsőrendű rumburgi, hollandi, Creás és 
czérnafonal-vásznak, SchrolLféle schiffonok, 
csikós-jegyű hiivasi vásznak, Damaszt asztal­
neműnk. törülközők, minden fajta vászon zseb­
kendők és rövidáruk, ágy- és asztalterítők, de- 
rékalj-tokok, saját kvszittelésü paplanok, mai­
ra ezok ; továbbá elvállalom mindennemű

férfi-, női-, gyermek-fehérnemüek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mér­
ték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó /.ndor-féle üzlet. Piacz-utcza 28. szám- 

A nagytőzsde mellett.
A fent jelzett vászonnemüimel előnyös bevá­
sárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emel­
kedésre, még a régi árak mellett szolgálom 

igen tisztelt vevőimnek,

A Magyar Általános Takarék- 
pénztár

Budapesten, V., Nádor-utcza 1. szám.
Befizetett alaptőke 7.000,000 korona.

Jutányos feltételek mellett
kölcsönöket ad vidéki pénzintézetek rész­

vényeire.
Biztosit sorsjegyeket a legkisebb nyeremény 
esetén beálló árfolyamveszteség ellen (kívá­

natra díjjegyzéket küldünk).
Mindennemű értékpapírok és pénznemek vétele s eladasa.

Elfogad tőzsdei megbízásokat.
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint 
nagy nyereményesélyekkel járó sorsjegycsopor- 

5 tokát alakit 10—100 tag számára és kibocsájt
ígérvényeket.

I Képviselők és ügynökök jutalckdijazás mellett 
alkalmazást találnak, úgyszintén Ígérvény el­

árusítók is kerestetnek.

Hudson, fekete langsan pe­
kingi kacsa tojás.

Artézi vízben tenyészd friss hal
kapható:

Kerekes Kálmánnál Szoboszlón.

Ripáriák és ojtványok nagy 
mennyiségben.

Ripária portális I-ső rendű sima ezre 10 
frt. II. r. 5 frt Gyökeres ripária két éves 22 frt 
egy éves elsőrendű 17 frt, II. r. 10 frt. 
Fás-gyökeres ojtványok. olasz rizling, erdei 
bakar, mézes fehér, alant termő stb. 90 forint. 
Fehér és piros gyöngy. Sárga muskotály. Ma- 
delaine angevine, Furmint 95 frl. Két évesek 
pótlásra 120 frt. II. r. igen szép gyökérzettel 
és alig észrevehető kis hibával 50 frt. Sima­
zöld vegyesen 4ft frt, fajonként 50 frt. Egy 
nyári gyökerű zöld 60 frt, párosított zöld 
szlankamenka és kövidinka 65 frt. Gleditschia 
mag kilója 50 krajezár. Egy nagy ojtógép, mely 
naponta 2 —3000 párosítást összevág 30 forint, 
egy kisebb, zőldojlvány készítésére is alkal­
mas 5 frt. Megrendelhető az érték •/„ részének 
beküldésével

Vekerdi Balázs
járási faiskola felügyelőnél Bihar-Nagy-Rábén
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zékely Ferencz hentesüzletében, az Ezry 
Adolf házában, naponta friss vágású disznó, 
juh és bárány hús, virsli szalvaládé, sajt, szá­
raz kolbász és paprikás szalonna kapható igen 
jutányos áron.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

SZÉKELY FERENCZ,
henles.

Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
_ „SYPHOEIA“

JP, H! szőlőtelepek és komlóültetvények befecskendezéséhez,
a gyümölcsfákatkárositó rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbelegségek elleni véde-f 
kezésre stb. — 10 vagy 15 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

[petroleum-vegyitő-kószülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezökj
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

MAYFARTH PH ésTa.
[(mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesilő-gépek különlegességi gyárai általi

BÉCS, II., Taborstrasse. 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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Plón Gy. Hajdúszoboszló


